



起底郭美美

(上篇)

新闻
前奏

7月9日凌晨,世界杯东道主巴西1比7惨败德国,赌球客伤心欲绝,网络戏言“天台拥挤”。京城打赌,一个组织赌球的团伙落网,“网络炫富女”郭美美参赌入瓮。此后,坊间传闻她的“干爹”——富商王军亦被警方带走。网络沸腾。有媒体高呼:郭美美背后谜团或即将破解。



13岁郭美美:很享受被人羡慕

益阳户籍地为虚构,她家或为入城农户 从小炫富,初中时沉溺物质

【核心提示】

这个23岁的招摇女孩,曾几乎让红十字会身败名裂。

她似乎无法停下微博上的各种炫富:玛莎拉蒂、满柜的名牌包、奢华派对……

关于好赌,早有征兆。今年6月,她在微博上说“输大了”;更早前,她被曝屡赴澳门豪赌,欠下2.6亿元的债款,被网络“通缉”追债。

当她停下微博上的炫耀,被警方抓走时,网络上几乎听不到半点怜悯。

她叫郭美美,益阳人,1991年生,著名“网络炫富女”。

但人们更为关注的是:谁给了她那么多钱?它们的来路是否清白?

而这个激怒网络的女孩或至今仍不知:那些恨,于我何干,源自何处?

更多答案需要调查揭开。在此,三湘都市报只想为您揭开一个疑问:少女郭美美成长史。

■记者 戴鹏

郭美美,曾住“益阳市长益路33号”。这是一个不存在的虚构地址。可至今,她的户口仍在此处。

当年,她也不是郭美美,她叫郭美玲。户籍资料显示,2011年1月12日,她更名为郭美美。户籍卡上,家庭成员上没有母亲,只有外公,且因其亡故已被注销。

益阳城容纳了她的少年时光。当年,这个十多岁的女孩,跟随母亲郭登峰与其兄弟姐妹住在益阳市区。

“她本不应堕落如此。”对于这个益阳女孩,她昔日的老师、同学与朋友,都记忆留存。

【时髦少女】十年前就已画眼线、穿潮衣

“那时,她就喜欢画淡淡的眼线,穿时髦的衣服,踩低跟的亮皮鞋,总牵着一只穿着量身定做的衣服的宠物狗,在益阳街头逛街。”张亮(化名)是郭美美在益阳市朝阳国际实验学校的语文老师。7月25日,记者在湖南省图书馆见到他时,他还找出了郭美美初中二年级时的两篇日记作文。

十年前的那天下午,在益阳街头碰到学生郭美美时的情形,张亮至今不忘。那时的郭美美,就有着远超同龄人的成熟。“但跟现在戴假睫毛,肩挎名包,一身名牌,不时自拍,炫耀自己各种价格昂贵的奢侈品的形象比起来,那时的美美算清纯了。”张亮说。

张亮不曾想到,这个他曾引以为豪的学生,才刚满20岁时,就已以一种无法让世人接受的方式,引发了一个“江湖”的血雨腥风。

三年前,郭美美在北京以“中国红十字会商业总经理”的头衔示人,在微博中炫耀其“干爹”送的超过200万元的玛莎拉蒂豪车一夜成名后,张亮就开始关注有关郭美美的每一条新闻。

他告诉记者,郭美美与初中时判若两人,他很痛心,也会自责反省,“除了学业,我们的教育是不是在哪出错了。”



郭美美在微博上晒出的炫富图片。(资料图)

【神秘往事】

户籍地址为虚构 她家或是入城农户

尽管生活数年,但关于郭美美的益阳往事,可查证的信息寥寥。

郭美美户籍资料显示的地址:湖南省益阳市长益路33号,现在已经更名为桃花仑路,属益阳市赫山区桃花仑派出所辖区。

7月22日,桃花仑派出所户籍民警告诉记者,“长益路33号曾是一个虚构的地址”。

“上个世纪90年代初,许多农村户口改城市户口的人,因为没工作单位,在城里也没有具体居住地址,都被放进了这样一个虚构的地址里,它是一个很大的范围,那一片都是长益路33号,现在已无法查证具体是某一栋楼、某一户了。”桃花仑派出所民警说。

张亮告诉记者,这些年来自己一直在收集郭美美的资料,也常和当年同事与学生聊起郭美美。但自从离开益阳后,郭美美像是一只断线的风筝,此后轨迹或除了母亲郭登峰,再无人知晓。

郭美美成名三年,总能刺痛眼球:微博自拍炫富,与前男友杰拉德分手时微博互骂,此外,她还开过网店、拍过MV,筹拍过自传电影《我是郭美美》等。但直至此番赌球被抓,能核证的关于她的精确信息仍寥寥无几,可她从未离开过公众视线。

【从小炫富】

她很迷恋别人羡慕自己的感觉

“她似乎很享受别人向她投来羡慕眼光时的那种感觉。”郭美美初中时期的一位同学说。

在益阳,曾接触过郭美美的老师、同学和朋友都一致认为:郭美美少时便喜欢炫耀。

这一点,记者也从郭美美2004年10月3日的日记中得到证实。

当时还在读初二的郭美美,被母亲郭登峰带到一位外国朋友家做客。因为吃不惯西餐,外国朋友便安排自己跟郭美美年纪相仿的儿子迈克外出到麦当劳就餐。当天郭美美表示因为迈克长得帅,外出时获得许多旁人羡慕的眼光而感到开心。

在日记中,郭美美这样写道:“跟迈克在外面走的感

觉也还OK耶!因为他不仅是一个外国帅哥,又打扮得那么酷,让旁边的美女投来了不少羡慕的目光呢!”

郭美美曾自曝喜欢炫富,也是因为享受外人对自己生活羡慕的感觉。于是,便有了最初晒“中国红十字会商业总经理”的头衔,微博炫耀“干爹”赠送的价值超过200万元的豪车、自己拥有的Mini-Cooper 两辆名车和一柜子名包。

为此,记者在7月23日下午联系上郭美美的前男友杰拉德,希望其能还原郭美美真实的生活状况。但杰拉德表示因为已经与郭美美分手的原因,对于她,再不愿多谈。

“感谢你们的邀请,但我非常反感谈这些。”对于郭美美,杰拉德如此回应。

少女郭美美习作

《长康陈醋——酸甜糖》(节选)

2004年10月3日 星期天
天气阴 心情酸溜溜
初12班 郭美玲

今天,老妈带我到她的外国朋友家去玩。

“叮咚”,开门的是一个蓝眼睛、黄头发的小外国佬,只见他一看我,就马上对着屋里喊:“Mun,干妈咪来了!”说着,便把我妈给拖进去了。

这什么跟什么呀?当我是透明的空气呀?正当我又酸又气的时候,一个长相不赖的男生站在门口对我说:“你是凤阿姨的女儿吧?进来吗?”还没等我开口,他便把我给拖进去了。

到吃饭的时间了,本以

为会有意大利面或炸鸡之类的东西吃,谁知桌子上摆的都是酸溜溜的罗宋汤、生蔬、面包片和沙拉。我的天呀!我已经够酸的啦,还让我吃那么多的酸玩意儿,会拉肚子的!

跟迈克在外面走的感觉也还OK耶!因为他不仅是一个外国帅哥,又打扮得那么酷,让旁边的美女投来了不少羡慕的目光呢!回家前我还用中国的传统的方式跟他结拜成了“金兰”!当然啰,我骗了他“金兰”是姐妹的意思。回家时老妈听我说完后,居然笑得不成形了。

虽然我今天像是喝了长康陈醋,但却免费找了一个Brother,也算是吃了一颗酸甜糖啦!呵呵……

郭美美事件盘点

微博炫富

● 2011年6月新浪微博昵称“郭美美baby”和实名认证为“中国红十字会商业总经理”的用户郭美美在微博中炫富“住大别墅,开玛莎拉蒂”,并牵扯上“中国红十字会”而引起广泛关注及争议。

● 2011年8月,郭美美母女首次面对媒体,接受郎咸平独家专访。郭美美称,自己的“干爸”王军并非网传的、红会内部的王军,而是深圳的一名商人,她出于虚荣心和攀比心理认证了中国红十字会商业总经理,并强调一切与红会无关。提到网上炫耀的豪车,郭美美称,两部车,一部是玛莎拉蒂,另一部是妈妈送的18岁生日礼物。郭美美还称,尽管自己在网上“晒”了很多包包,其中只有两个是真的,“橘色的是妈妈用过的,另一个绿色的是‘干爸’送的”,其它都是假的。

郭美美的母亲表示,她和王军没有夫妻关系,郭美美还未出生时,她就与其生父离婚,女儿随她姓。她称女儿小时候家境就很好,家里一直有钱花。郭母说,她从1990年开始买股票,从全市只有5只股票时就进入股市。数月间,几万元的股票本金就赚成几百万元。那时她在深圳有两套房子,另外还有几百万元现金。

● 中国红十字会总会2011年6月22日发表公开声明表示,在网络炫耀奢华生活方式,引发网友热议的郭美美与红十字会无关。声明说,经对有关信息的调查、核实,中国红十字会没有“红十字商会”机构,也未设有“商业总经理”职位,更没有“郭美玲”其人。